

evidenční číslo interpelace: 662

Parlament České republiky kancelář předsedy Poslanecké sněmovny	
Datum:	23 -07- 2019
Č.j.	Přilohy:
PS 2019/100027	

Interpelace

poslankyně Markéty Pekarové Adamové

ve věci:

podezření z krácení daně koncernem Agrofert

na

ministryni financí Alenu Schillerovou

Datum: 19. července 2019



* P S 1 9 0 0 1 9 5 8 3 *

Vážená paní ministryně,

v uplynulých dnech zahájila Policie ČR úkony trestního řízení ve věci podezření z trestného činu krácení daně v souvislosti s hospodařením firem ze svěřenského fondu ovládaného premiérem Andrejem Babišem. Má jít o reklamy zadávané firmami z koncernu Agrofert na Farmě Čapí hnízdo v letech 2010 a 2013, v celkové hodnotě téměř 280 milionů korun. Policie nyní vyšetřuje podezření, že reklama na Čapím hnízdě byla fiktivní a fakticky neproběhla. Díky nákladům na reklamu si měly firmy z holdingu Agrofert snižovat daňový základ, respektive daně odváděné státu.

Na možné porušení zákona a daňové úniky v souvislosti s platbami za údajnou reklamu bylo Ministerstvo financí dle dostupných informací upozorněno německými úřady již v roce 2014. Tedy v době, kdy jej vedl nynější pan premiér a zároveň ovládající osoba svěřenského fondu vlastního dotčené firmy, Andrej Babiš. Podezření v celé věci později zmínila i zpráva OLAF publikovaná Evropským úřadem pro boj s podvody v souvislosti s prošetřováním dotací pro Farmu Čapí hnízdo. Vzhledem k závažnosti výše uvedených podezření Vás tímto žádám o zodpovězení následujících otázek:

Jaké konkrétní kroky vedoucí k prošetření celé události finanční správa po obdržení podnětu v roce 2014 učinila?

Byly výše uvedené daňové náklady finanční správou prošetřeny a případně rozporovány?
Pokud ano, došlo k doměření daně?

Pokud daňové náklady uznány nebyly, jaké další konkrétní kroky v této věci finanční správa podnikla? Podala v této věci finanční správa podnět k dalším úkonům Policii ČR?

Pokud k detailnímu prošetření nedošlo a finanční správa případ sporných reklam nechala promlčet, kdo za tuto skutečnost nese odpovědnost? Jaký bude Váš další konkrétní postup vůči této osobě či osobám?

Předem Vám děkuji za odpověď.



Markéta Pekarová Adamová